

重庆九龙坡白市驿镇海龙村党委书记鄢静

“百姓富足我幸福”

本报记者 吴陆牧

猪、做过生意。2001年，面对破败不堪的村容村貌，根据村民意愿，海龙村老支书鄢静回村，“带大家一起干”。

上任不到一个月，他跑遍家家户，和村民拉家常，与村干部谈心，共商发展大计，加快发展步伐，加强基础设施建设，改善生产生活条件。

鄢静干的第一件大事就是修建通往集镇的水泥路。“当初修路时，村集体债台高筑，群众也不买账。因为公路要穿过自家的池塘，一位村民不同意给公路让道。”

这位村民声称，除非鄢静下跪求她。面对此景，鄢静出人意料地跪下了。“男儿膝下有黄金”，这真情一跪，让阻挠修路的群众让路了。不到3个月，长4.6公里的致富路修通了，此后一年里，海龙村修建村级公路2条，硬化路面1.4公

里，为招商引资打下了基础。

鄢静有一股犟劲。凡是确定了的目标、看准了的事情、选准了的路子，非干成不可。为了把经济搞上去，2003年，鄢静抓住重庆主城产业转移的机遇，带领村两委班子成员建起海龙中小企业创业与发展基地。建厂房的资金不够，他就发动村干部凑了90多万元。企业观望情绪浓厚，他就动员租住自己房屋的正博机械制造有限公司第一个搬进村集体建的厂房，自己却因此每月损失5000元房租。海龙村入驻的企业越来越多，村集体收获了“第一桶金”。

2007年，重庆市推进城乡统筹综合配套改革，鄢静带领村民研究制定发展规划，确立了“发展集约化、产业特色化、工业园区化”的经济发展思路，吹响了海龙村二次创业的号角。海龙村实行“在土地承包经营权流转中形成的量差归集体所有，产生的价差归集体所有”的办法，采

取“村委会+公司+股民”的运作模式，动员村民入股200多万元筑巢引凤，并鼓励村民自主创业。目前，全村有65户家庭办厂开公司，形成了以机械制造、木业加工为主，兼有建筑安装、商贸服务和花卉苗木种植产业布局。

海龙村如今已成为重庆统筹城乡发展先行示范村。截至2012年底，全村共引进企业153家，村民人均收入20580元。村里还修建了3520平方米的龙文化休闲广场和宽敞的村级服务中心，医疗室、警务室、幼儿园相继落成。村里每年按不低于集体收入20%的比例，建立了民生关爱资金，为村民办理养老和医疗保险。

“让村民像市民一样生活，百姓富足我幸福。”面对未来，鄢静充满信心地表示，下一步，海龙村将成立自己的股份公司，让村民参与股份合作，壮大集体经济，推动农民致富。



夜幕降临，华灯初上，宽阔的广场上，男女老少和着欢快的节拍跳起“坝坝舞”；广场周边，宽阔的街道两旁，一幢幢联排别墅错落有致，一片片厂房仓库整齐划一……这景象不在城市，是重庆市九龙坡区丘陵地带的白市驿镇海龙村的真实面貌。

12年间，海龙村从一个欠债73万元的山区贫困村发展成为经济总产值超过20亿元的“小康村”。村民觉得，能过上今天的好日子，多亏了村党委书记鄢静，“他是为百姓造福的好书记”。

今年50岁的鄢静是土生土长的海龙村人，当过代课教师、做过伙夫、杀过

首届中国国际马戏节将办

本报讯 记者金晶报道：以“马戏盛会，欢乐珠海”为主题的首届中国国际马戏节将于11月20日至12月1日在广东省珠海市横琴新区举行。本届马戏节将举办马戏杂技比赛、颁奖仪式暨获奖节目汇演、优秀节目演出、公益专场演出、广场（学校）惠民演出、马戏杂技研讨会等活动。其中，马戏杂技比赛是本届马戏节的重头戏，目前已从中国、加拿大、俄罗斯、法国、美国等18个国家中筛选了30个节目，类型涵盖滑稽小丑、空中杂技、舞台杂技、特技表演、驯兽表演、魔术等，预计总体参演人员150多人，参演动物数十只，并通过高科技的声光电技术，打造欢愉性和震撼视觉效果相结合的国际赛事。据悉，中国国际马戏节由文化部、广东省人民政府主办，珠海市人民政府和广东长隆集团有限公司承办。

第一届国际油画写生展崇礼开幕

本报讯 记者张伟报道：2013崇礼第一届国际油画写生邀请展日前在河北崇礼县开幕。此次画展展出了中国美术馆馆长范迪安、中央美术学院教授戴士和等17位著名油画家的作品，艺术作品均在崇礼写生期间创作。范迪安、戴士和等引领大家参观展览，现场讲解写生创作过程和作品内涵，并与油画艺术爱好者和观众进行了面对面的深入互动交流。

据介绍，本次国际油画写生邀请展由富龙集团主办，崇礼县迎来如此多名画家写生、举办画展尚属首次。开幕式上，主办方举行了简短的慈善捐赠仪式。富龙集团董事长王诚表示，将通过“诚意爱心基金”向张家口市贫困学生和海南少数民族贫困学生捐赠45万元，用于资助两地贫困家庭的学生完成学业。

北京房山长阳音乐节举行

本报讯 记者齐彦涛报道：2013北京房山长阳音乐节近日举行。作为全国品牌音乐节之一，今年的长阳音乐节把“北京范儿”作为主题，致力于打造鲜明的京城文化特色。很多歌手和乐队在音乐节期间亮相，为乐迷们奉上了一场具有北京特色的音乐盛典。房山区长阳镇万亩滨河公园，依小清河而建，拥有大片优质草坪，吸引了大量京城市民参与音乐节。

本版编辑 管培利

南宁国际民歌艺术节：

节俭更亲民

本报讯 记者章政 周骏报道：一年一度的南宁国际民歌艺术节将于9月3日开幕。据悉，南宁市将积极践行节俭办晚会精神，严格控制举办规模，降低制作成本，杜绝晚会奢华元素，回归民歌本质，做到亲民、惠民、欢乐。

作为植根于民族文化土壤、具有鲜明广西民族特色的节庆品牌，南宁国际民歌艺术节在业界具有极高的影响力与知名度。本地歌手一直是历届民歌节的主力军，给观众留下了许多难忘的经典片段。今年，南宁国际民歌艺术节将取消一线明星的邀请，大量起用本地歌手及新民歌音乐季选手，增强晚会的本土化特色。据了解，南宁国际民歌艺术节

以歌圩为框架，民歌比重达到整个晚会编排的90%，还将邀请国外一些民间优秀艺术团队前来参加晚会，进行交流。

据悉，南宁市秉持节俭惠民、崇尚艺术的理念，将晚会时间由原定的两个半小时压缩在两小时以内。南宁国际民歌艺术节在降低制作成本的基础上，精心编排晚会节目，力争用巧妙新颖的节目编排使晚会简朴而不简单，节俭而不失精彩。同时，缩减舞台舞美结构，取消晚会舞台的3层平台和升降舞台，减少高空威亚吊装移动场景，道具、服装尽可能使用历届民歌节的资源。

南宁国际民歌艺术节继续全面调低票价，推出百姓票价，使晚会更亲民。

焦作太极拳交流大赛：

节约更精彩

本报讯 记者党涤寰报道：河南焦作近日举办的第七届中国焦作国际太极拳交流大赛暨2013云台山旅游节上劲吹节俭风，没有开闭幕式，没有奢华的大型文艺演出，没有明星助阵，但却更接地气，节约节俭不简单，精简精练更精彩。据悉，本届“一赛一节”活动总费用仅占往届的14%，其中启动仪式费用仅占往届的7%。

焦作作为太极拳的发源地，已将太极拳传播到150多个国家和地区，80多个国家和地区建立了太极拳组织。据了解，本届“一赛一节”以“太极故里·山水焦作”为主题，节俭办会，改往届盛大开幕式为简短启动仪式，启动仪式节

俭不失隆重，免奢华接地气是本届“一赛一节”的一大亮点。焦作市委、市政府坚持节俭高效原则，大大压缩市财政费用的支出，取消开幕式、闭幕式，合并举办简单的启动仪式。启动仪式从室外搬进了室内，从夜晚改至白天举行，不燃放烟火、不请明星助阵，不进行大型万人操表演。

本届太极拳交流大赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、河南省体育局、焦作市人民政府共同主办。主要包括启动仪式，国际太极拳交流大赛、精英大奖赛、高峰论坛，武术太极拳“六进”展示，太极名家义务授拳，太极拳段位考评等系列活动。



# 2013' 中国特色农产品博览会暨首届威海(文登)农产品展销会



时间:2013年9月6-8日  
地点:山东威海·文登会展中心

主办单位：中国农产品流通经纪人协会、中国畜产品流通协会、中国食用菌协会、中国果品流通协会、中国茶叶流通协会、中国蜂产品协会、中国合作贸易企业协会、中国东盟农资商会、威海市人民政府、山东省供销社

承办单位：文登市人民政府、威海市供销社



**文登是全国两大西洋参主产区之一**，西洋参种植面积3-5万亩，每年出圃产量4000-5000吨，产值4-5亿元，“文登西洋参”获得国家农产品地理标志登记保护。



**中国名优特农产品威海展示展销中心在文登永久落户**，文登出产的皮草、西洋参和大花生、苹果、大樱桃等特色农产品将通过展会平台和展示展销中心走向更加广阔的市场。



**文登是全国特种毛皮动物养殖基地**，全市水貂、貉子等特种毛皮动物存养量达到1200多万只，养殖场(户)8600多家，年产各类珍贵毛皮1000多万张。